

就菲律宾向黄岩岛海域增派船只提出严正交涉

中方要求菲切实尊重我领土主权

新华社北京4月24日电 外交部发言人刘为民24日表示,中国就菲律宾向黄岩岛海域增派船只提出严正交涉。

有记者问:据菲律宾《星报》报道,菲北吕宋军区司令阿尔坎塔拉表示,菲海警潘帕加号将前往黄岩岛海域替换EDSA2号,同时菲渔业水产局的一艘船只正在前往黄岩岛

新华社北京4月24日电 外交部发言人刘为民24日表示,中国长期行使和维护对黄岩岛的领土主权,从来没有也不可能影响到南海的航行自由。

有记者问,菲律宾外长德尔罗萨里奥称,中方在南海问题上想当规则制定者,黄岩岛争端表明,希望维护南海航行自由与贸易畅通的有关国家面临更大威胁。中方对此有何评论?

刘为民说,关于南海航行自由,这方面从来不存在任何问题。“相

海域。中方对此有何评论?

刘为民说,中方对菲方向黄岩岛海域增派船只的举动提出了严正交涉,要求菲方尽快采取积极步骤恢复该海域的和平安宁。

新华社北京4月24日电 外交部发言人刘为民24日表示,中方要求菲律宾严肃认真对待中方关切,切实尊重中国领土主权。

刘为民说,黄岩岛事件是由菲律宾军舰在中国黄岩岛海域袭扰中国渔船渔民引起的。事件发生后,中方派政府公务船赶赴事发海域,维护国家领土主权和渔民人身安全。

他说,中方通过外交渠道,包括在北京和中国驻菲律宾使馆对菲方提出了严正交涉,菲方也表示赞同通过外交手段解决当前事态,否认

将再派军舰和飞机赴事发海域,目前局势趋于缓和。

刘为民表示,中国政府将继续坚定地维护国家领土主权。中方要求菲方严肃、认真对待中方关切,切实尊重中国领土主权,不要再采取任何使事态扩大化、复杂化的行动,恢复黄岩岛海域的和平与安宁,使中国渔民的正常生产不受干扰。

符合国际法。根据有关确定菲律宾领土范围的国际条约,黄岩岛完全是在菲律宾领土之外。”

刘为民表示,现在菲方片面曲解《联合国海洋法公约》,以所谓“200海里专属经济区”主张损害中国的领土主张,这本身就不符合国际法。

对于菲律宾称将于下周菲美外长和防长“2+2”会谈时正式向美方通报黄岩岛问题情况,刘为民说,通常各国对他国之间的主权争议不采取什么立场。

巴基斯坦一火车站发生爆炸

4月24日,在巴基斯坦东部城市拉合尔,救援人员转移一名遇难者的遗体。

据外电报道,巴基斯坦东部一个火车站24日发生爆炸,造成至少2人死亡。

新华社发



美司法部调查沃尔玛行贿案

公司股票市值一天蒸发约100亿美元

本报综合消息 行贿2400万美元的代价是什么?沃尔玛的教训是可能失去100亿美元。据《华盛顿邮报》当地时间4月24日报道,美国司法部已开始对沃尔玛在墨西哥的行贿案进行刑事调查。这家国际零售业连锁巨头很快收到了第一张“罚单”,该公司23日的市值蒸发了约100亿美元。

最先引爆“行贿门”的是《纽约

时报》。据其21日的报道,2005年9月,沃尔玛一名资深律师收到沃尔玛墨西哥公司前高管萨帕塔的一封电子邮件。萨帕塔详细描述了墨西哥分公司如何向中间人行贿,以取得在墨的开店许可,行贿金额总计超过2400万美元。

《纽约时报》说,2005年沃尔玛美国总部曾接到举报,公司派人赴

墨西哥调查,发现数百笔可疑支出。但沃尔玛高层不久下令中止调查。目前沃尔玛的高层中,副董事长赖特曾批准行贿,他也正是因在墨西哥的业绩而受到擢升。沃尔玛现任CEO迈克尔·杜克在丑闻发生时担任沃尔玛国际董事长。据悉,他也了解相关内情。

面对丑闻袭击,沃尔玛股价当

地时间23日下跌4.7%至59.54美元,市值蒸发了约100亿美元。由于涉嫌违反美国《反海外腐败法》,沃尔玛面临全球性调查、持续的罚款以及高级管理人员离职。

4月23日,沃尔玛在一份声明中表示,公司将严格遵守美国《反海外腐败法》,将对此事彻查到底。

(徐东海)

“现身”委内瑞拉电视台

查韦斯打破死亡谣言

据新华社电 委内瑞拉一家电视台4月24日播放总统乌戈·查韦斯与助手和家人谈笑的画面,打破关于他已死亡的谣言。

这段视频拍摄于4月23日,24日经剪辑后播放。画面中,查韦斯身着运动外套打草地保龄球,与助手谈笑。他一手搂着自己的女儿,向孙

子作出击掌的姿势。

查韦斯去年6月在古巴接受盆腔囊肿手术,切除恶性肿瘤。他今年2月下旬再度到古巴做手术,在同一部位切除病变病灶。

本月14日,他前往古巴接受治疗,随后没有在公众场合或者电视中露面,一些人开始怀疑他病情恶化。



查韦斯搂着女儿罗莎,亲吻一个十字架

埃及禁止前总理沙菲克参选总统

据新华社电 埃及最高总统选举委员会4月24日决定禁止总统候选人之一的前总理艾哈迈德·穆罕默德·沙菲克参加本届总统选举。

该委员会在当天举行会议后发表声明说,基于武装部队最高委员会日前批准的一项限制前政权高官政治权利的法案,沙菲克由于曾在前总统穆巴拉克当政的最后时期担任过总理一职,故被禁参选总统。

埃及暂时执掌国家政权的武装部队最高委员会日前批准《行使政治权利法》修正案。根据此法案,在穆巴拉克政权最后10年中担任过总统、副总统、总理以及前民族民主党高层的人士,将被禁止在未来10年内行使政治权利,包括议会或总统选举投票或竞选。

沙菲克在穆巴拉克时期历任埃及空军司令、民航部长等职。他于2011年1月29日被任命为总理,同年3月3日辞职。

埃及定于5月23日和24日举行总统选举。总统候选人登记4月8日结束,共有23人递交申请。埃及最高总统选举委员会17日裁定,禁止萨拉菲派的伊斯梅尔·穆斯林兄弟会(穆兄会)前副主席沙特尔、前副总统苏莱曼等10位候选人参选。目前,有总统竞选资格的候选人为12名,包括穆兄会下属的自由与正义党主席穆尔西、穆兄会前高层阿布·福图赫、同盟前秘书长穆萨等。最终候选人名单将于26日公布。

去年2月埃及前总统穆巴拉克因反政府抗议活动辞职后,接管国家权力的武装部队最高委员会解散议会并中止宪法。伊斯兰政党在今年年初选出的议会两院中共赢得超过70%的席位。

销毁漏油事件证据 英石油工程师被捕

据新华社电 美国执法部门4月24日逮捕一名英国石油公司前工程师,原因是涉嫌销毁与2010年墨西哥湾漏油事件相关的证据。

这名工程师名为库尔特·米克斯,现年50岁。美国检方称他删除了手机中与漏油事件相关的信息,因此指控他妨碍司法公正。

这条手机信息已部分恢复。它显示,英石油提前数周得知漏油量是官方公布数字的三倍,并且“灭顶法”并未获得成功。

美最新民调支持率奥巴马领先罗姆尼

新华社华盛顿4月24日电 美国民调机构盖洛普公司24日公布的最新民调结果显示,美国总统奥巴马在选民中的总体支持率回升至50%,如果与共和党挑战者罗姆尼相比,奥巴马的支持率则以49%比42%领先。

此前三个月奥巴马的总体支持率一直徘徊在45%左右。他的支持率近来稳步回升的一个重要因素是美国油价开始回落。

盖洛普表示,奥巴马支持率升至50%具有指标性意义,因为自前总统艾森豪威尔以来,在选举年的这个时候,支持率处于50%或以上的现任总统都能成功连任。